

Rozdělovník

VÁŠ DOPIS ZNAČKY/ZE DNE
14.07.2010NAŠE ZNAČKA
OŽPZ/881/2010
KULK/48011/2010VYŘIZUJE/LINKA
Ing. Kozlovská/498V LIBERCI DNE
19. 8. 2010**ZÁVĚR ZJIŠŤOVACÍHO ŘÍZENÍ**

podle § 7 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění pozdějších předpisů (dále „zákon“).

Identifikační údaje:

Název: „Mobilní podniková čerpací stanice PHM typ. NZ PH40-2-1/500-D“, areál INTEX, Vratislavice nad Nisou

Kapacita (rozsah) záměru: Záměrem je umístění nové mobilní podnikové čerpací stanice PHM – motorové nafty v areálu společnosti INTEX, na p. p. č. 206/1 v k.ú. Vratislavice nad Nisou, obec Liberec, která bude sloužit k příjmu, skladování a výdeji motorové nafty pro nákladní vozidla investora. Jedná se o nadzemní dvouplášťovou nádrž o skladovací kapacitě PHM 40 m³ umístěnou na zpevněné ploše. Předpokládaný výdej motorové nafty je 1200 m³/rok.

Charakter záměru: Záměr je zařaditelný do přílohy č. 1 zákona, kategorie II, pod bodem 10.4 Skladování vybraných nebezpečných chemických látek a chemických přípravků a pesticidů v množství nad 1t.

Umístění: kraj: Liberecký kraj
obec: Liberec
kat. území: Vratislavice nad Nisou
p.p.č.: 206/1

Zahájení: 2010

Ukončení: 2010

Oznamovatel: Ladislav Kudrnovský
Burianova 917/7, 460 06 Liberec
IČ: 40267491

Dle § 7 zákona bylo k záměru provedeno zjišťovací řízení, jehož cílem bylo zjištění, zda záměr bude mít významný vliv na životní prostředí a zda bude posuzován podle citovaného zákona. Na základě zjišťovacího řízení provedeného podle zásad uvedených v příloze č. 2 zákona dospěl příslušný úřad k závěru, že záměr:

„Mobilní podniková čerpací stanice PHM typ. NZ PH40-2-1/500-D“, areál INTEX, Vratislavice nad Nisou nemá významný vliv na životní prostředí a nebude posuzován podle zákona.

Krajský úřad Libereckého kraje, odbor životního prostředí a zemědělství obdržel vyjádření k záměru od Statutárního města Liberec, Magistrátu města Liberec, České inspekce životního prostředí, OI Liberec; Krajské hygienické stanice Libereckého kraje, Liberec a odborů Krajského úřadu Libereckého kraje. Veřejnost se v průběhu zjišťovacího řízení nevyjádřila.

Statutární město Liberec nemá k dokumentaci zásadní připomínky a **nepožaduje** posouzení podle zákona.

Magistrát města Liberec nepožaduje posuzování vlivů záměru podle zákona. Upozorňuje, že zařízení se nachází v záplavovém území Lužické Nisy, mimo aktivní zónu. Z hlediska nakládání s odpady je nutné dodržet veškeré povinnosti vyplývající ze zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech a souvisejících předpisů k tomuto zákonu.

Krajská hygienická stanice Libereckého kraje, ÚP Liberec nenavrhuje záměr posuzovat v celém procesu posuzování vlivů na životní prostředí. Záměr považuje z hlediska hodnocení zdravotních rizik pro obyvatele za přijatelný.

Česká inspekce životního prostředí, OI Liberec doporučuje záměr posoudit dle zákona o posuzování vlivů na životní prostředí. V dokumentaci by mělo být doplněno popř. vyjasněno vyhovující řešení z hlediska ochrany vod (viz níže). K záměru byly vzneseny následující připomínky, které by měly být i v případě, že záměr nebude posuzován dle zákona, investorem akceptovány. Z hlediska ochrany vod: Vzhledem k tomu, že mobilní ČS PHM by se měla nacházet ve vzdálenosti pouhých cca 45 m od vodoteče Lužická Nisa, považuje ČIŽP s ohledem k uváděné skladovací kapacitě PHM (40 m³) a umístění (zpevněná plocha) její předpokládané protihavarijní zabezpečení (dvouplášťová nadzemní nádrž) ve vztahu k ochraně jakosti zejména povrchové vody za nedostatečné. Z oznámení rovněž není zřejmý konkrétní způsob zabezpečení meziplášťového prostoru nádrže. Nebezpečí havárie je především při doplňování nádrže nebo naopak při samotném tankování (manipulace – lidský faktor). Manipulační plocha by měla být umístěna v zastřešeném prostoru a musí být zabezpečena bezodtokou jímkou, jejíž objem bude odpovídat kapacitě cisterny, která bude provádět navážení PHM. Současně je nutné provést takové stavební úpravy, aby došlo ke striktnímu oddělení plochy odvodněné dešťovou kanalizací a vlastní manipulační plochy zabezpečené záchytnou jímkou. Zároveň je potřeba manipulační plochu zabezpečit proti případnému nátoky srážkových vod z okolí. Realizace navrhovaného řešení proto z hlediska ochrany vod nebyla ČIŽP doporučena. Z hlediska odpadového hospodářství ČIŽP připomíná, že k základním povinnostem původce odpadů (provozovatele ČS PHM) patří mimo povinnosti uvedené v dokumentaci ještě vedení průběžné evidence odpadů na provozovně, zasilání hlášení o produkci a nakládání s odpady za kalendářní rok. Jedná se o odpady nebezpečné, k jejichž nakládání je nezbytný souhlas příslušného správního úřadu (Magistrát města Liberec). Dále je nutné NO shromažďovat odděleně podle druhů ve vhodných označených nádobách, zajištěných proti úniku do vnějšího prostředí nebo jinému znehodnocení či odcizení. Z hlediska ochrany ovzduší je třeba při provozu zajistit řádnou manipulaci (zabránit zbytečným úkapům, případné úniky bezprostředně likvidovat, sorpční prostředky ihned po použití smést a skladovat v uzavřené nádobě).

Vypořádání KÚ: z popisu objektu uvedeného v oznámení vyplývá, že nádrž umístěná v záplavové zóně bude mobilní. Při hrozící záplavě bude náplň odčerpána a čerpací stanice odvezena na bezpečné místo. K tomu slouží v její horní části manipulační oka. V oznámení je jako jeden z prostředků k odstranění případných havárií (úniků) uvedena záchytná jímka pracovní plochy výdejního zařízení. V kapitole D.1.3. oznámení – Vliv na vodu je dále uvedeno, že k ohrožení povrchových nebo podzemních vod by za běžného provozu nemělo dojít, neboť meziplášťový

prostor nadzemní dvouplášťové nádrže je vizuálně hlídán odpovědnou osobou, výdejní zařízení je v zastřešené části s instalovanou záchytnou vanou, manipulační plocha je zpevněná a nepropustná. Všechny nádrže jsou vybaveny plovákovými ovladači se signalizací minimální a maximální hladiny, tudíž nemůže dojít k jejich přeplnění.

Uvedená opatření považuje krajský úřad za běžná a v praxi za dostačující.

Vyhovující řešení z hlediska ochrany vod dle stanoviska ČIŽP, OI Liberec požaduje Krajský úřad Libereckého kraje doplnit do dokumentace k umístění stavby v řízení dle stavebního zákona.

Krajský úřad Libereckého kraje, Odbor zdravotnictví **nemá** k předloženému oznámení záměru zásadní **přípomínky** za předpokladu, že při realizaci záměru a následném provozu zařízení bude věnována zvýšená pozornost zejména požární bezpečnosti a možnosti kontaminace prostředí nebezpečnými látkami.

Krajský úřad Libereckého kraje, Odbor územního plánování a stavebního řádu **nemá** k dokumentu oznámení záměru z pohledu pořizovatele Zásad územního rozvoje Libereckého kraje **přípomínky**.

Krajský úřad Libereckého kraje, Odbor kultury památkové péče a cestovního ruchu z hlediska státní památkové péče **nemá přípomínky**, z hlediska cestovního ruchu **nemá přípomínky**, z hlediska možného vlivu na cestovní ruch nebude nutné záměr posuzovat dle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na ŽP.

Krajský úřad Libereckého kraje, Odbor dopravy **nepožaduje** záměr posoudit podle zákona. Předložené oznámení záměru doporučuje doplnit o situaci se zákresem obalových křivek nákladních souprav, které budou ČS PHM využívat.

Vypořádání KÚ: Lze předpokládat tankování pouze vozidel, která přijela nebo odjíždí z areálu Intexu, přičemž se bude jednat výhradně o vozidla investora. Krajský úřad Libereckého kraje nepožaduje vykreslení obalových křivek nákladních souprav. Ze zkušeností vyplývajících z provozu čerpací stanice jiného právnického subjektu umístěné cca 75 metrů od navrhované čerpací stanice je zřejmé, že pro pohyb nákladních souprav je zde dostatek prostoru.

Krajský úřad Libereckého kraje, Odbor životního prostředí a zemědělství, z hlediska svých kompetencí v oblasti životního prostředí **nepožaduje** záměr posoudit podle zákona. Z hlediska zájmů chráněných vodním zákonem: V textu jsou nesrovnalosti: *V kapitole B.II.2 Voda je uvedeno, že posuzovaný záměr není v zátopové oblasti řeky Nisy a v kapitole D.I.3 je uvedeno, že nádrž bude umístěna v záplavové zóně, a proto je mobilní.* Uvedený pozemek 206/1 se nachází skutečně v záplavovém území toku Lužická Nisa. Je proto nutné respektovat podmínky stanovení záplavového území toku a ustanovení vodního zákona týkající se staveb v záplavovém území. Z hlediska prevence závažných havárií: Množství nebezpečných chemických látek nebo přípravků, jmenovitě motorové nafty, dle projektu nepřesahuje 2% množství nebezpečné látky uvedené v příloze č. 1 v části 1 sloupci 1 tabulky I zákona o prevenci závažných havárií. Po uvedení nové čerpací stanice do provozu provozovateli vyplývá z tohoto zákona povinnost vypracovat seznam nebezpečných chemických látek, na jehož základě zpracuje protokol o nezařazení, který společně se seznamem uloží pro účely předložení kontrolním orgánům. Z hlediska ochrany ovzduší: Žadatel (stavebník) musí v rámci územního řízení doložit příslušnému stavebnímu úřadu závazné stanovisko orgánu státní správy ochrany ovzduší k umístění stavby dané čerpací stanice motorové nafty. O vydání tohoto závazného stanoviska je nutno předem požádat Krajský úřad Libereckého kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, a tuto žádost doložit přílohami nutnými pro správné a úplné posouzení věci. K žádosti musí být doložena rozptylová studie a odborný posudek

zpracovaný autorizovanou osobou ve smyslu ustanovení § 15 odst. 1 písm. d) zákona o ochraně ovzduší.

S ohledem na povahu a rozsah záměru, jeho umístění a charakteristiku předpokládaných vlivů záměru na veřejné zdraví a životní prostředí dospěl příslušný úřad k závěru, že **při splnění požadavků uplatňovaných dotčenými správními úřady a při splnění podmínek uvedených v kapitole D.IV oznámení záměr nemá významný vliv na životní prostředí.**

Závěr zjišťovacího řízení nenahrazuje vyjádření dotčených správních úřadů, ani příslušná povolení podle zvláštních předpisů. Závěr zjišťovacího řízení není rozhodnutím vydaným ve správním řízení a nelze se proti němu odvolat.

Statutární město Liberec (jako dotčený územně samosprávný celek) žádáme ve smyslu § 16 odst. 3 písm. a) zákona o zveřejnění závěru zjišťovacího řízení na úřední desce. Doba zveřejnění je minimálně 15 dnů.

Zároveň Statutární město Liberec žádáme, aby nám zaslalo písemné potvrzení o vyvěšení této informace na úřední desce.

Závěr zjišťovacího řízení je zveřejněn na úřední desce krajského úřadu. S dokumentem se lze dále seznámit **na webových stránkách:** <http://www.kraj-lbc.cz> nebo: <http://www.cenia.cz/eia>, kód záměru LBK420.

Otisk úředního razítka

Ing. Jaroslava Janečková
vedoucí odboru životního prostředí a zemědělství
v.z. RNDr. Jitka Šádková

Příloha:

Kopie doručených vyjádření - oznamovatel

Rozdělovník ke spisu: OŽPZ/881/2010
KULK/48011/2010

Dotčené územní samosprávné celky:

1. Liberecký kraj – zde – interním sdělením
2. Statutární město Liberec e-podatelna

Dotčené správní úřady:

1. Česká inspekce životního prostředí, OI Liberec e-podatelna
2. Krajská hygienická stanice LK, ÚP Liberec e-podatelna
3. Magistrát města Liberec, OŽP e-podatelna

Oznamovatel:

1. Ladislav Kudrnovský e-podatelna
Burianova 917/7, 460 06 Liberec

Na vědomí:

1. MŽP ČR, odbor posuzování vlivů na ŽP, e-podatelna
Vršovická 65, 100 10 Praha 10
2. Magistrát města Liberec – stavební úřad e-podatelna